

Actuala Maternitate, neînchisă de 45 de ani pentru igienizare!

MARE RISC! Medicii cer URGENT înființarea unei Maternități, la Constanța!

Pentru a „n”-a oară, medicii constănțeni cer urgent înființarea unei Maternități la Constanța. Este inadmisibil ca un oraș de talia Constanței să nu aibă o Maternitate separată, o clădire cu personalitate juridică. În condițiile actuale, medicii atrag atenția că există riscuri foarte mari de infecții intraspitalicești, dar sunt și obligați să apeleze la soluții deloc confortabile. Șeful Clinicii Obstetrică Ginecologie I a Spitalului Clinic Județean de Urgență ”Sf. Apostol Andrei” (SCJU) Constanța, prof. univ. dr. Vlad Tica, a explicat că pe un număr de 43 de paturi sunt internate mult mai multe paciente, 50 sau chiar 60. ”Nu sunt așezate câte două în pat, dar găsim soluții care nu sunt întocmai în regulă. De exemplu, ținem pacientele mai mult în post operator, le mai internăm pe cealaltă secție sau la etajul IX, unde nu este secție de lăuze (ci de ginecologie - n.r.) etc.”, a declarat profesorul. Și de parcă nu era de ajuns că nu avem maternitate separată, una dintre secțiile de OG este în șantier, și acesta blocat și nu se știe când se va debloca. Mai mult decât atât, pentru că la SCJU Maternitatea are competențe să trateze cazuri extrem de grave, aici ajung și pacienți din alte județe din Sud - Estul țării. ”Am făcut numeroase demersuri la Direcția de Sănătate Publică și la Consiliul Județean, anunțând că avem o supraaglomerație, că ne depășește capacitatea. Direcția Spitalului și



acest lucru și îi este dificil să facă ceva”, a adăugat prof. univ. dr. Tica.

MATERNITATEA CONSTANȚA NU A FOST ÎNCHISĂ DE 45 DE ANI, DE LA ÎNFIINȚARE

Șeful Clinicii Obstetrică Ginecologie II, dr. Aneta Tomescu, a subliniat la rândul său că în luna decembrie 2017 a fost o supraaglomerație deoarece atât Maternitățile Spitalului Medgidia și Mangalia au fost închise, așa că toate pacientele au fost direcționate către SCJU Constanța. ”A fost o perioadă foarte grea, cu risc mare de infecție”, spuse dr. Tomescu. Unele infecții de spital pot fi extrem de grave, putând să ducă până la deces. Șeful Clinicii Obstetrică Ginecologie II, dr. Aneta Tomescu,

a mai declarat că Maternitatea Constanța nu a fost niciodată închisă pentru o igienizare drastică, așa cum procedează multe alte maternități din țară. ”În București, de exemplu, sunt maternități care își alocă un timp, pe perioada verii, dar nu neapărat, când închid unitățile pentru o igienizare mare. Maternitatea de la Constanța nu a fost închisă de 45 de ani, de la înființare. Atunci când au fost descoperiți unii germeni periculoși a trebuit să rezolvăm totul din mers, pentru că nu putem să închidem”, a spus dr. Tomescu. Așa se face că, medicii cer de urgență înființarea unei maternități, singura soluție în momentul de față, în caz contrar, din cauza celor prezentate anterior, existând riscul de infecții intraspitalicești extrem de periculoase!

Meci fantastic! Halep va lupta pentru trofeu la Australian Open

Simona Halep continuă parcursul excelent la primul turneu de Grand Slam al anului, obținând calificarea în finală la Melbourne la capătul unui meci maraton în penultimul act. Joi dimineață, în a doua semifinală de la Australian Open, tenismena constănțeană a trecut de Angelique Kerber (Germania, locul 16 WTA și cap de serie numărul 21), cu scorul de 6-3, 4-6, 9-7, după două ore și 20 de minute de joc.

Halep a început perfect partida și a condus cu 5-0 în primul set, pe care și l-a adjudecat cu 6-3, după 25 de minute de joc. În setul secund, Simona a condus cu 3-1, Kerber a egalat, 3-3, a jucat din ce în ce mai bine și s-a impus cu 6-4, după 46 de minute. Setul decisiv a fost unul extrem de echilibrat și a durat 69 de minute, fiecare jucătoare luptând până la epuizare pentru fiecare punct. Simona a irosit două mingi de set și meci, după care a avut nervii tari și salvat tot două mingi de set și meci. În cele din urmă, Halep a încheiat cu un break și a făcut pasul în marea finală, urmând să lupte sâmbătă, de la ora 10.30 (în direct la Eurosport 1), pentru câștigarea primului său de turneu de Grand Slam din carieră. ”A fost un meci foarte greu. Știm că va fi foarte complicat. Mă bucur că am putut rezista și m-am impus în final. Publicul m-a susținut și m-a ajutat. Sunt mândră de ceea am realizat”, a spus ocupanta primului loc în ierarhia WTA la finalul partidei de joi. Halep va disputa a treia finală de Grand Slam a carierei, după cele două de la Roland Garros.

Prin calificarea în finala de la Melbourne, Halep și-a asigurat un cec în valoare de 1.300.000 de euro și 1.300 de puncte WTA. Câștigătoarea Australian Open va încasa un cec în valoare de 2.600.000 de euro și va primi 2.000 de puncte WTA.

În ultimul act al turneului de la Antipozi, Halep o va întâlni pe daneza Caroline Wozniacki (locul 2 WTA), care s-a calificat și ea pentru prima oară în carieră în finala Australian Open. Wozniacki a învins-o, tot joi dimineață, cu scorul de 6-3, 7-6 (7/2), pe belgianca Elise Mertens (locul 37 WTA), după o oră și 37 și minute de joc. În vârstă de 27 de ani, Wozniacki a mai disputat două finale de Grand Slam, la US Open, în 2009 și 2014.

Adrian LUNGU

adrian.lungu@telegrafonline.ro

ALERTĂ! Femei de 30-40 de ani, descoperite prea târziu cu neoplasm!

TESTAȚI-VĂ GRATUIT pentru cancerul de col uterin!

Noi semnale de alarmă sunt trase de medici în aceste zile, la Constanța. O boală cumplită, dacă nu este depistată la timp, face ravagii în rândul femeilor. Este vorba despre cancerul de col uterin. Grav este că, dacă înainte era depistat la femei mai în vârstă, acum ea este întâlnită la femei chiar și de 30-40 de ani, atenționează medicul șef al Clinicii Obstetrică Ginecologie (OG) I a Spitalului Clinic Județean de Urgență ”Sf. Apostol Andrei” (SCJU) Constanța, prof. univ. dr. Vlad Tica.

TESTAȚI-VĂ GRATUIT! Dr. Sorin Vameșu, medic primar anatomopatolog, coordonator al Programului Național de prevenție al cancerului de col uterin, la SCJU, a anunțat că Ministerul Sănătății continuă și în 2018 Programul, ceea ce presupune efectuarea de teste Babeș-Papanicolau (test care poate depista leziuni precanceroase), în mod gratuit. ”Noi avem rețele de medici de familie, medici ginecologi, anatomopatologi, care au ca scop final depistarea acestei maladii. Orice persoană care și-a început viața sexuală, și are între 25 și 65 de ani, se poate adresa medicului de familie, cu întrebarea dacă poate fi implicată în acest program”, a declarat dr. Vameșu. Dacă medicul de familie nu

este prins în acest program, un ordin al MS permite ca pacientele, chiar dacă nu sunt asigurate, să se poată adresa în Policlinica nr. 2 și 1, pentru a efectua testul Babeș-Papanicolau, gratuit. Medicii au niște formulare tipizate puse la dispoziție de MS. ”Medicii de familie nu au toți acreditare pentru a deține aceste formulare; din totalul lor (aproximativ 400), 151 de medici sunt acreditați. Dar asta nu înseamnă că restul medicilor de familie nu pot să trimită cu bilet normal de trimitere către Ambulatoriul de specialitate (policlinică) respectiva pacientă, tot gratuit”, a explicat, la rândul său, dr. Aneta Tomescu, medic ginecolog în cadrul SCJU, șeful Clinicii OG II. Dr. Loti Popescu, master european promovarea sănătății și educație pentru sănătate din cadrul Direcției de Sănătate Publică Județeană Constanța, a explicat importanța educației pentru sănătate, dar și a informării. La nivelul DSPJ, prin Biroul de Programe a Sănătății și Educației pentru Sănătate, au fost realizate materiale informative despre cum să prevenim cancerul de col uterin. Ea a subliniat că participarea la screening este importantă pentru că depistează celulele anormale în stadii

incipiente, când pot fi îndepărtate ușor, prevenind astfel apariția cancerului de col uterin.

#PACIENTĂ CARE FĂCUT TESTUL PRIN ACEST PROGRAM, ÎL POATE REFACE DOAR DUPĂ 5 ANI.

DACĂ APARE CANCERUL DE COL UTERIN! ”Ce facem cu un cancer diagnosticat? Putem spune că operăm la SCJU tot ceea ce se poate face la nivel mondial. Am avut 32 de histerectomii radicale la persoane descoperite cu cancer de col uterin. Putem oferi inclusiv operația laparoscopică de cancer de col uterin, din categoria celor mai grele operații. Legat de tratament, sperăm să fie pusă în funcțiune Radioterapia, cât mai repede”, a declarat prof. dr. Tica. În urma colposcopiilor (Examen medical optic direct al vaginului și al colului uterin cu ajutorul colposcopului), am identificat 29 de cazuri de cancer de col uterin. Am făcut 53 de biopsii ale colului uterin, dar numărul de pacienți internate a fost de 140. Unde este diferența? ”Unele pacienți au plecat să se opereze în altă parte, este adevărat, însă altele, majoritatea din păcate, au ajuns în stadii



Medicul șef al Clinicii Obstetrică Ginecologie I a SCJU Constanța, prof. univ. dr. Vlad Tica

inoperabile (stadiul 3 și 4), deci au aflat prea târziu de boală”, a adăugat prof. dr. Tica. Vom reveni pe parcursul campaniei cu noi informații utile.